
 
 

Αθήνα, 2 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Άμυνας 

Θέμα: «Ετοιμότητα και αντι-drone θωράκιση κρίσιμων 

στρατιωτικών υποδομών της χώρας (Σούδα – 

Αλεξανδρούπολη)» 

Τα πρόσφατα περιστατικά αναχαίτισης μη επανδρωμένων αεροσκαφών (UAV) στην 

περιοχή της Κύπρου και ειδικότερα πλησίον της Βρετανικής Βάσης RAF στο Ακρωτήρι, 

αναδεικνύουν με τον πλέον σαφή τρόπο ότι η απειλή από drones δεν αποτελεί θεωρητικό 

σενάριο αλλά πραγματική και άμεση πρόκληση ασφαλείας στην Ανατολική Μεσόγειο. 
 

Η Ελλάδα φιλοξενεί κρίσιμες στρατιωτικές και γεωστρατηγικές υποδομές, όπως: 

 Τη Ναυτική και Αεροπορική Βάση της Ναυτική Βάση Σούδας 

 Τις στρατιωτικές και διαμετακομιστικές εγκαταστάσεις στην Αλεξανδρούπολη 

 

Οι υποδομές αυτές έχουν αυξημένη επιχειρησιακή σημασία τόσο για την εθνική άμυνα όσο 

και στο πλαίσιο διεθνών συνεργασιών, γεγονός που δυνητικά τις καθιστά στόχους 

ασύμμετρων απειλών, όπως επιθέσεων με UAV, loitering munitions ή συνδυασμένων 

υβριδικών ενεργειών. 

Η ραγδαία διάδοση εμπορικών drones, η δυνατότητα μετατροπής τους σε επιθετικά μέσα 

χαμηλού κόστους και η χρήση τους σε πρόσφατες συγκρούσεις (Ουκρανία, Μέση Ανατολή) 

αποδεικνύουν ότι ακόμη και μικρού μεγέθους συστήματα μπορούν να προκαλέσουν 

σοβαρές ζημιές σε στρατιωτικές εγκαταστάσεις, αποθήκες καυσίμων, πλοία ή αεροσκάφη. 

Με δεδομένο ότι η εθνική ασφάλεια δεν μπορεί να λειτουργεί με την παραδοχή «δεν θα 

συμβεί σε εμάς», 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Υφίστανται ολοκληρωμένα συστήματα anti-drone (εντοπισμού, παρεμβολής, 

κατάρριψης) στις κρίσιμες στρατιωτικές εγκαταστάσεις της χώρας, και ειδικότερα 

στη Σούδα και στην Αλεξανδρούπολη; 

2. Έχει εκπονηθεί επικαιροποιημένο επιχειρησιακό σχέδιο αντιμετώπισης επιθέσεων 

κορεσμού με πολλαπλά UAV ή συνδυασμένων επιθέσεων drone-πυραύλων; 

3. Υπάρχει διαλειτουργικότητα και συντονισμός μεταξύ Ενόπλων Δυνάμεων, 

Πολεμικής Αεροπορίας, Πολεμικού Ναυτικού και Πολιτικής Προστασίας για 

σενάρια προσβολής στρατιωτικών ή διττής χρήσης υποδομών; 

4. Προβλέπεται στο τρέχον εξοπλιστικό πρόγραμμα ειδική ενίσχυση της 

αντιαεροπορικής άμυνας χαμηλού ύψους (SHORAD/VSHORAD) έναντι UAV 

απειλών; 

5. Έχουν πραγματοποιηθεί τα τελευταία δύο έτη ασκήσεις προσομοίωσης επιθέσεων με 

drone σε κρίσιμες βάσεις και ποια ήταν τα συμπεράσματα (χωρίς προφανώς να 

δημοσιοποιηθούν διαβαθμισμένα στοιχεία); 
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